

# 贴线生不妨选冷门专业

## 填志愿不仅要全面了解学校,还要掌握专业,不要一味跟风

本报6月25日讯 如果你现在还对志愿填报没有信心的话,不妨将一些高校进行分档,分得越细越对自己有利。填报时,不仅要考虑学校,也要对专业有全面的掌握。

### 分档越细越有利

省内招生专家告诉记者,填报志愿前,了解是必须的,摸清高校的底细,比较全面的掌握高校的情况,识别高校的优劣和特色,比较和区别高校的高低、高校的综合情况。有了这些比较,就可以把一些高校进行分档,分成若干个档次。可以根据自己志愿填报的情况分成五六个档次或者七八个档次甚至十个档次都可以,分得越细越有利于你填报志愿。

同时,还要对专业有很好的把握,选学校和选专业必须要交替结合进行,两者是分不开的。在选学校的时候,如果仅仅考虑学校,等把学校都考虑好了,结果专业不适合;或者是有的学校的某专业你也很想上,但是这个学校却不在这个地方招生,你就会造成白费心思。因此选学校和选专业这两方面必须要结合起来。

### 贴线生不妨选冷门专业

针对往年有很多贴线生未能被录取的情况,专家特意提醒考生,如果自己的分数有可能是贴线的话,那么就一定要选学校和专业,在选定时,不妨选报学校的一些冷门专业,这样录取时会有把握。

贴线生分两种情况:一种是批

次线的贴线生,另一种是校线的贴线生。什么是批次线贴线生?各个批次的录取控制分数线,一般是根据一个地方一定的招生计划、比例划分出来的,比如按120%的比例来划,结果只录取100人,那么这多出的20人就是批次线贴线生。什么是校线的贴线生?比如一个高校招生计划是100人,结果投档投了120人。在不增加招生计划的情况下,这20个人肯定是要被退档的,称为校线贴线生。

对于批次线贴线生,报考思路是要优先选定学校,寻找在批次线附近录取的那些学校。首先找前一年或者前三年都在批次线附近录取的学校,然后找今年很有可能会在批次线附近录取的学校。选定学校之后还要选定专业。最好选择那些冷门专业,这样,被学校那些专业录取的可能性较大。校线贴线生,最好选择专业优先的方法来填报志愿。

### 选专业要考虑个人兴趣

专业不一定越热门就越好,要根据个人兴趣填报。一些热门专业看上去就业前景很好,但如果自己不感兴趣,一味跟风,就会适得其反。

如果选一个自己感兴趣的专业的,并且选择的学校又中意,该专业又正好是强势专业,则这种情况最好。当然在选择感兴趣的专业时,也要看选中的专业在学校中的教学情况,有时一些独立学院的三本专业不一定比二本的差。 ■记者 奉永成

### 分档越细越有利

摸清高校底细,全面掌握高校情况,认识高校的特色,比较高校的高低。对所要选择的高校进行分档,分成若干个档次。分得越细越有利填报志愿。

### 填报独立学院要多方考虑

独立学院是民办高等教育的重要组成部分。报考独立学院时,考生首先应对学校的综合情况充分了解,是否获得教育部正式批准;学院的企业合作方;毕业生就业情况;家庭经济能力。

### 贴线生不妨选冷门专业

往年有很多贴线生未能被录取,专家提醒考生,如果自己的分数贴线的话,那么在选定时,不妨选报学校的一些冷门专业,这样录取时会有把握。

### 选专业要考虑个人兴趣

专业不一定越热门就越好,要根据个人兴趣填报。一味跟风,会适得其反。

### 相关链接

#### 填报独立学院要三思

#### 不光看专业也要考虑经济能力

本报6月25日讯 从去年开始,入学独立学院学生,在符合学士学位授予条件的情况下,拿到的证书,都是以独立学院名称颁发的学士学位证书。考生在填报独立学院时,也得多多思考。

#### 独立学院可独立颁证

根据《独立学院设置与管理办法》规定,独立学院是民办高等教育的重要组成部分,属于公益性事业。独立学院学生在升学、就业、评奖评优以及纳入国家家庭经济困难学生资助体系等方面,与同级同类公办高等学校学生享受同等权利。独立学院对学习期满且成绩合格的学生颁发毕业证书,并以独立学院名称具印;独立学院按照国家有关规定申请取得学士学位授予资格,对符合条件的学生颁发独立学院的学士学位证书。

#### 填报独立学院要多方考虑

作为一种新兴的办学模式,报考独立学院要注意什么?我省几所独立学院的招生负责人告诉记者,考生首先应对学校的性质、规模、学科结构、知名度和所在地域进行充分了解,重点应考察就业情况如何,同时要考虑考生的经济承受能力。

在填报独立学院时,要看学院是否获得教育部正式批准;看母体院校情况;看独立学院的企业合作方;在了解办学依托的公办高校的同时,还应充分了解企业方方的实力和办学诚信;看毕业生就业情况;看学院的专业特长;看家庭经济承受能力。因为独立学院按教育成本收取学费,每年的学费较高。 ■记者 奉永成

## 暑期雅思学习全攻略

一年一度的高考结束了,面对现在社会就业难等问题,越来越多的家长选择在孩子上大学后送孩子出国念书或是在孩子应聘外企就业时能有更好的资本而让孩子参加一些英语综合能力类考试,雅思考试就是其中一项。有了雅思成绩,学生在申请港澳学校、出国留学、外企工作中都加分不少。现

在暑假将至,无论您是暑期充电短期学习还是为了将来发展的基础学习,环球雅思英语培训学校的专家在此为您提出以下几点学习建议,助您更好的学习生活。

### 选择适合自己的学习时间

暑假是学生自主性比较大的一段时期。一般学生会选择休息、自我调整或是进行些简单学习和查缺补漏,还有一些学生选择阶段性的学习某一技

能或是语种。针对雅思暑期学习,首先应该注意时间的提前分配,暑期因为天气原因很多学生选择晚班课程,导致课程学员比较集中,建议如果有学习计划的应该尽早进行课程咨询和安排以免造成学习进度的耽误。还有的学生选择住宿制暑期学习课程,则更好提前预定,进行全程的系统安排。

### 英语基础的平时积累

雅思的暑期学习一般都为集中的

课程,学习效果比较明显,但是也由于课程比较繁重,需要学生进行及时的消化和巩固,所以建议学生在上课的同时,做一些简单的语法、单词、听力的基础的功课,不要只是每天听老师讲课,回家之后仍可以抽出一些时间有计划的做做听力和口语的练习。

### 应试技巧和考试实践的结合训练

雅思考试作为一项国际英语能力测试考试,其中有很多考生需要

知道的考试方向和命题思路,另外还有很多应试的技巧和经验。学员在学习的同时还要与实践考试联系,在做题模拟中去验证和运用这些技巧才可以有进步。暑期学习过程中,建议学生配合做一些真题以巩固学习内容。

英语的学习不是死记硬背而是一个循序渐进、不断积累的过程。为您的孩子选择一个良师益友,找准好的

方法、选择好的教材,才可以帮助孩子夯实基础、培养兴趣、积累技巧,实现提高英语的目标。

为此环球雅思英语培训学校将于6月27日下午2点在长沙五一大道皇冠假日酒店7楼皇冠1+2厅举办高中生雅思·留学盛会敬请关注,凭入场券免费领取王府井门票一张!

活动垂询电话:0731-4444991/2

□经济信息

# 湖南长沙新华电脑学院

HUNAN CHANGSHA XINHUA COMPUTER COLLEGE

招生热线:  
**0731-4727066**

## 中国IT教育十大影响力品牌

## 国家信息化教育全国示范基地

### 教育的根本是 爱与责任

新华相信,每个学生都有优秀的一面  
新华培养你成为一个电脑专才  
新华用爱与责任发掘你最精彩的一面

选一所好学校,就是给孩子选一个好未来

### ★ 国家紧缺型数字艺术人才培养计划

广告传媒设计师专业      信息技术应用工程师专业  
动漫艺术设计师专业      环境艺术设计师专业

### ★ 国家紧缺型信息技术人才培养计划

软件开发工程师专业      信息技术应用工程师专业  
网络技术工程师专业      电子商务工程师专业

新华电脑教育品牌形象大使 濮存昕

报名电话: **0731-4727066**  
学院地址: **湖南省长沙市马王堆远大一路850号**  
学院网址: **www.csxinhua.com**

凭此报纸来学院报名,可享受学费减免!